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Milí spoluobčané, 
rok se nám pomalu blíží ke konci, a zároveň se tak dokončují 

i  některé akce města. Prostory plánovaného „bistra“ jsou ve 
své rekonstrukci u  konce a  nyní už probíhá kolaudační řízení. 
Mám velkou radost, že se tuto investiční akci povedlo zdárně 
dokončit. Dostává se ke mně mnoho ohlasů, že se již těšíte na 
samotné otevření. Já osobně jsem velmi rád, že nejen pro 
občany našeho města zde bude další možnost, kam si zajít na 
něco dobrého třeba s přáteli či rodinou. 

Co se týče rekonstrukce budovy č.  p.  14, tak i  zde můžete 
vidět, jak se tento dům začíná pomalu měnit. V pravé části této 
budovy nedávno proběhla dílčí kolaudace nově vybudovaného 
kadeřnictví, a tak bez výrazného zdržení mohla tato služba pro 
vás bez problému pokračovat. V  části plánovaného 
turistického infocentra a  veřejných toalet práce stále 
pokračují. Jelikož se jedná o  rekonstrukci starší budovy, 
vyskytly se neplánované a  těžko předvídatelné komplikace, 
které musíme akutně řešit. Současně s vybouráním stávajících 
podlah totiž došlo ke zjištění, že tato část není vůbec stavebně 
odizolována, a jelikož chceme věci dělat pořádně, rozhodli jsme 
se, že dokončení díla se bude muset posunout a  provedeme 
nezbytné podřezání budovy. Rozhodnutí o  prodloužení 
realizace do 24.  ledna 2026 schválilo zastupitelstvo na svém 
posledním jednání. Jinak jsem rád, že se letos povedlo zrealizovat ulice U Trati 

a  K Bažantnici. Kéž bychom se do podobných oprav povrchů 
ulic města mohli pouštět více. Bohužel, jak jsem již nedávno 
zmiňoval, v  mnoha případech nás brzdí podmínka oddílné 
kanalizace. Stále sháníme nutné podpisy vlastníků, alespoň 
k  částečnému doprojektování. V  této souvislosti budou opět 
pokračovat další jednání se společností VOS, a. s. 

Zaostřeno na chodníky, cyklostezku a náměstí 
Vloni jsme slíbili udělat chodník v  Tyršově ulici, spojnici 

s  ulicí Luční. V  letošním roce jsme si vzali tuto realizaci jako 
jednu z nezbytných priorit, a tak je skvělé, že chodník již slouží. 
To, co se dále nachází v  projekční přípravě, je chodník v  ulici 
Lipová. Nyní jsme zajišťovali souhlasné stanovisko sousedících 
vlastníků a  projekt předáváme do Jičína na odbor dopravy ke 
schválení. S  tímto projektem úzce souvisí i  zadaná projektová 
dokumentace na plánovanou cyklostezku. Tento projekt je 
nyní ve fázi zahájené rozpracovanosti. Jeho dokončení bude 
přikládána velká důležitost, neboť vnímáme, že vybudování 
cyklostezky mezi Kopidlnem a  Pševsí bude v  následujících 
dvou letech z  důvodu bezpečnosti našich občanů jednou 
z priorit města. 

A  když již mluvím o  prioritách, mám radost, že vám mohu 
oznámit, že po třech letech projekčních příprav, po vynucených 
změnách a  všech schvalovacích procesech, jsme zdárně 
dospěli do fáze vydání rozhodnutí o změně stavby před jejím 
dokončením pro akci revitalizace Hilmarova náměstí 
v  Kopidlně. V  nejbližší době budeme tedy konečně 
zastupitelstvu předkládat ke schválení zahájení výběrového 
řízení na zhotovitele. Projekt obsahuje kompletní dokončení 
celého náměstí a je rozdělen do několika částí. Pro příští rok je 

S končícím rokem se završilo několik 
stavebních akcí, další jsou před námi

Nový chodník spojuje Bezručovu a Luční ulici.
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v  plánu rekonstrukce části u  kašny. Jak můžete vidět, během 
samotných realizací je nezbytné, aby se obec též věnovala 
projekčním přípravám. Je nutné přemýšlet nad správným 
načasováním, aby nedošlo ke zbytečné pauze v  rozvoji města 
a  jednotlivé investiční projekty na sebe mohly plynule 
navazovat. Při plánování ve střednědobém, ale i dlouhodobém 
horizontu je tak třeba zohlednit to, že samotné projekty a jejich 
schválení trvají mnohdy opravdu několik let. 

Pševes a Drahoraz po letech stavebního ruchu 
prokoukly 

Nyní k  akcím v  místních částech. Ve Pševsi se nám před 
parlamentními volbami povedlo v  bývalé hasičárně dokončit 
slibované toalety. Je to opět důležitý posun, kterým 
zkvalitňujeme prostory sloužící pro setkávání místních občanů. 
Jedná se o  jeden ze splněných požadavků této místní části. 
Také se nám v této místní části povedlo zhotovit zbývající dvě 
komunikace, a to směrem k ovčínu a na Pazderně. Dlouho jsme 
zvažovali, jakou technologii na povrchy použít, aby tato 
realizace nebyla tolik finančně nákladná. Rada města ale 
nakonec rozhodla a  vyčlenila takové finanční prostředky, aby 
i  zde byly provedeny nové asfaltové povrchy. V  Drahorazi 
v budově č. p. 21 jsme též slíbili nové sociální zázemí, zde však 
práce stále pokračují. Musím říct, že mám velkou radost, neboť 
ve spojitosti s  realizací kanalizace Pševes – Drahoraz se po 
třech letech usilovné práce z těchto dvou obcí povedlo udělat 
dle mého názoru opravdu hezká místa. Věříme, že nejen 
samotná kanalizace, ale i nové chodníky a komunikace zkvalitní 
místním občanům jejich život zde. V příštím roce přibudou ještě 
nová dětská hřiště, aby i  ti nejmenší spoluobčané měli prostor 
na zábavné vyžití. 

Máme za sebou tedy tři roky práce, kdy jedny z  největších 
investic byly vloženy právě do Pševse a  Drahoraze, a  tak se 
nyní budeme trochu více soustředit na město Kopidlno a  dále 
také budeme plnit požadavky v  obci Mlýnec. I  zde se bude 
realizovat hřiště pro volnočasové vyžití, a  to v  podobě 
venkovních strojů na cvičení. Přemýšlíme také, co bychom 
mohli zlepšit v  místní části Ledkov. Zde vnímáme, že je 
namístě zrekonstruovat chodníky podél hlavní silnice 
a  vybudovat autobusovou zastávku, která nakonec nebyla 
součástí rekonstrukce silnice, jež probíhala pod záštitou 
krajské údržby silnic. Vše se ale doplánuje s  nadcházejícím 
schvalováním rozpočtu města na příští rok. 

Aby škola mohla fungovat, jak jsme zvyklí 
Pro sestavení rozpočtu je však v  tuto chvíli nutné zohlednit 

také zákonnou povinnost hrazení mzdových nákladů 
nepedagogických pracovníků školy, která na obce „dopadla“ 
s účinností od 1. ledna 2026. Vládou sice bylo slibováno, že tyto 
peníze budou obcím navýšeny v  rozpočtovém určení daní, 
avšak zatím dle predikcí se to reálně neukazuje a  navýšení se 
pohybuje v  rozmezí pouze 2  %. Jen pro vaši představu, 
hovoříme tady o  částce v  milionech korun, které musíme 
poskytnout, aby škola beze změn mohla pokračovat ve své 
činnosti. Pro město je to ale zásadní, protože naší povinností je 
zajištění občanské vybavenosti. Uvidíme, jak se s  touto novou 
výzvou popereme. 

Znovuotevření lékárny je na obzoru 
V souvislosti s občanskou vybaveností jsem moc rád, že mohu 

zmínit znovuotevření lékárny. Během uplynulého půl roku 

proběhla veškerá jednání, při nichž jsme se nakonec domluvili 
i s bývalým nájemcem, lékárnou TRIO, na odkupu nábytku, který 
zde kdysi pro svou činnost nově pořizovali. Nyní jsou prostory 
předány a  současný nájemce si již zařizuje nezbytná povolení 
k provozování lékárny. V příštím roce se tedy můžeme těšit na její 
otevření. Mám velkou radost, že se nakonec vše povedlo 
dotáhnout ke zdárnému konci. Co se týče zubní ordinace, mám 
za sebou několik schůzek se zájemci. Vše vypadalo nadějně, ale 
nakonec se zájemci ozvali, že prozatím odstupují od záměru, 
jelikož musí vyřešit své neodkladné záležitosti. Nedá se nic dělat 
a budeme tedy shánět dál. 

Přístup a týmovost se odrážejí ve spokojenosti 
obyvatel 

Píšu vám tady o jednotlivých investičních akcích, ale dovolte 
mi, abych v  tomto vydání také poděkoval a  vyzdvihl naše 
zaměstnance, kteří v  rámci svých agend odvádějí skvělou 
práci. Děkujete za provoz víceúčelové sportovní haly a  pestrý 
výběr cvičení, který hala nabízí. Děkujete za chod komunitního 
a vzdělávacího centra a za to, jak se samotná kultura ve městě 
pozdvihla, za aktivity a semináře, ze kterých si můžete vybírat. 
Dostalo se mi několik zpětných vazeb a  poděkování, jak náš 
městský úřad dobře pracuje a  jak jsou zaměstnanci při 
jednáních milí a  ochotní. Chválíte chlapy z  místního 
hospodářství, jak jim jde práce od ruky a  jak jsou všude vidět. 
Že je dobře, že na ně myslíme a  pořizujeme jim k  jejich práci 
nezbytnou techniku. 

Musím říct, že taková zpětná vazba, která se mi od vás 
dostává, vždy velice potěší. Já vám většinou odpovídám, že vše 
je o lidech a jejich přístupu, o tom, že chtějí pracovat, a hlavně 
o  dobré týmovosti. Děkujeme a  jsme rádi, že práce, kterou 
děláme pro vás, pro občany, nám všem dává smysl. 

Váš starosta Karel Žižka 
(mezititulky KL)

Asfaltové povrchy ve Pševsi jsou hotové.
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Ve čtvrtek 30.  října 2025 zavítal do Kopidlna hejtman 
Královéhradeckého kraje pan Petr Koleta společně se svou 
náměstkyní pro oblast školství a  sportu paní Janou 
Berkovcovou. Setkání se uskutečnilo na městském úřadě 
a  neslo se v  přátelské, ale také v  pracovní atmosféře. V  první 
části schůzky jsme hovořili o tom, co nás v našem městě nejvíc 
trápí a  co bychom případně chtěli změnit. Hlavním tématem 
jednání se tak stala bezpečnost ve městě a  s tím související 
zřízení městské policie, která by pomohla zlepšit dohled nad 
veřejným pořádkem a  posílit pocit bezpečí našich obyvatel. 
Přestože se jedná o velmi nákladnou záležitost, jsme stále více 
přesvědčeni, že pro to, aby se v  našem městě lidé cítili 
bezpečně a  dobře, chtěli tu zakládat rodiny a  rádi zde trávili 
svůj čas, je to zkrátka nezbytná věc. 

V  další části schůzky se k  nám připojila ředitelka Střední 
školy zahradnické paní Ing. Lenka Nosková. Diskutovali jsme 
o  projektech, jejichž realizaci je vhodné konzultovat nejen 
s vedením kraje, ale právě i s paní ředitelkou tak, abychom díky 
spolupráci dokázali plány, které máme, dovést do reálné 
podoby. Jedná se o projekty, které zasahují, případně navazují 
na prostory zámeckého parku. Jednak je to vznik centra 
kulturních aktivit v  části za bývalou radnicí směrem 
k  zámeckému rybníku. V  příštím roce bychom zde chtěli díky 
novému mobilnímu pódiu vyzkoušet několik kulturních akcí, 
abychom zjistili, zda bude o  takové akce (např. divadelní 
představení) právě zde zájem. Dále je to realizace sportovně-
rekreačního areálu, který by měl postupně vznikat v  areálu 
zimního stadionu a který by mohla využívat nejen naše základní 
škola, ale právě také Střední škola zahradnická. No a 
v  neposlední řadě realizace naučné stezky, která by více 
propojila město se zámeckým parkem, jistě by přilákala do 
města více turistů a věřím, že by zajistila atraktivitu města jako 
takového. 

Závěrem bych chtěla zmínit, že setkání určitě přineslo řadu 
podnětů a  nové impulzy pro další rozvoj Kopidlna. Věřím, že 
zmiňované plánované aktivity mohou přispět k  tomu, že 
z Kopidlna bude příjemné místo pro život. 

Za odbor rozvoje Veronika Žižková

Okénko rozvoje 
Krajský hejtman 
zavítal do Kopidlna
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Rok utekl jako voda a my se znovu ocitáme v nejkrásnějším 
období roku – v  adventním čase. Všichni někam spěcháme, 
plníme úkoly a  někdy zapomínáme, co je skutečně důležité – 
klid, pohoda a  společné chvíle s  těmi, které máme rádi. Proto 
jsme připravili několik akcí, při kterých můžete zpomalit, 
nadechnout se a nechat se unést kouzlem Vánoc. 

Adventní náladu přivítáme v sobotu 29.  listopadu tradičním 
vánočním koncertem v  kostele v  Drahorazi. Společně se 
naladíme na sváteční notu, zazpíváme si koledy a  prožijeme 
první kouzelné chvíle. 

První adventní neděli 30.  listopadu se Kopidlno promění 
v  malé vánoční království. Od 10:00 vyjede vánoční vláček, 
který potěší malé i velké, a knihovna otevře své dveře od 10:00 
do 14:00. V  jejím útulném prostoru si budete moci vyzkoušet 
vánoční dílničky, vyfotit se ve fotokoutku, ochutnat voňavé 
cukroví a zahřát se horkým čajem nebo kávou. 

Odpoledne se program přesune na náměstí. Andělé rozjasní 
prostor svým světlem, děti zazpívají koledy a  saxofonistka KJ 
Sax s  hudebním doprovodem dotvoří tu pravou vánoční 
atmosféru. Vrcholem dne bude rozsvícení vánočního stromku v 
16:30, který rozsvítí celé město a naplní ho kouzlem adventu. 

I další dny nabídnou spoustu radostí. Ve čtvrtek 4. prosince 
zvou děti z MŠ a ZŠ na vánoční jarmark a vystoupení – přijďte 

podpořit jejich tvořivost, prohlédnout si výrobky a  udělat jim 
radost drobným nákupem. V pátek 5. prosince se do ulic vydá 
Mikuláš se svou družinou, aby potěšil hodné děti a  jemně 
připomněl, že být laskavý se vyplácí. 

Ve středu 10. prosince se Kopidlno připojí k akci Česko zpívá 
koledy, takže se náš hlas rozezní spolu s  tisíci dalších po celé 
republice. 

O  den později, 11.  prosince, se opět setkáme při vánočním 
tvoření se Střední školou zahradnickou, které už se stalo 
krásnou tradicí. 

Vánoční náladu nám pak přinese i loutkové divadlo „Čert ví 
proč“, které se odehraje v  pondělí 15.  prosince – potěší malé 
i velké diváky. 

A  nakonec, ve čtvrtek 18.  prosince, si přijdou na své ti 
nejmenší. Připravili jsme pro ně zimní Bookstart, zábavné 
odpoledne plné čtení, smyslohrátek a  pohádek. Celý adventní 
čas zakončíme těsně před Vánocemi, v  pátek 19.  prosince 
promítáním sférického kina. 

Na každou akci najdete podrobnou pozvánku – vyberte si, co 
vás osloví, a  přijďte mezi nás. Těšíme se na každého z  vás 
a přejeme krásný, klidný a voňavý adventní čas. 

Za tým KVC Irena Nazarenková

Vláček, cukroví, tvoření a další radosti 

Vánoční čas v Kopidlně



6 Kopidlenské listy   |   listopad 2025



Kopidlenské listy   |   listopad 2025 7

Čtení z kronik, staré 

tradice a koledy
Vánoce se pomalu blíží, a  tak vás srdečně zveme na čtení 

z kronik, vánoční tradice a zpívání koled. 
Původně plánovaný termín 27.  listopadu jsme posunuli na 

nový, a  to 9.  prosince 2025 od 17:00 v  KVC Kopidlno. Ten 
původní letos patří divadelnímu představení Rozptýlení, které 
se odehraje v místní sokolovně. Těšíme se na všechny z vás, se 
kterými se na této kulturní akci setkáme! 

Co se týče plánovaného posezení u čtení z  kronik, oblíbené 
zpívání s  Darinkou se tentokrát bohužel neuskuteční, protože 
se vydala na cestu do zahraničí. Přejeme jí spoustu krásných 
zážitků! 

My ale nezahálíme – připravili jsme pro vás náhradní 
program plný vánoční pohody. 

Společně si zazpíváme tradiční české koledy u  kláves, 
zavzpomínáme na vánoční zvyky a  tradice z  dob našich 
prarodičů a podíváme se, jak se Vánoce slaví dnes. 

Nebude chybět vůně svíček, cukroví ani kouzelná sváteční 
atmosféra. 

Přijďte s námi posedět, zazpívat si koledy a nasát tu pravou 
vánoční náladu, prožít krásný adventní podvečer plný hudby, 
tradic a vánočního kouzla. 

Těšíme se na vás! 
Irena Nazarenková
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Víc než móda 
Podzimní bazárek

Je za námi další úspěšný bazárek – tentokrát nejen oblečení, 
ale i dekorací a knih. S radostí oznamujeme, že znovu překonal 
všechna naše očekávání a  připomněl, že to, co tvoříme, má 
opravdu smysl. 

Nejde jen o  oblečení – jde o  ten pocit, který si každá žena 
z našeho bazárku odnáší. Dáváme nenošeným kouskům novou 
šanci, ale největší radost nám přináší sledovat jiskru v očích při 
jejich výběru nebo zkoušení. Opět se tak potvrzuje, že skutečná 
krása nespočívá ve velikosti, ale v tom, jak se cítíme. 

Z  celého srdce děkujeme všem, kdo nás pravidelně 
navštěvují a  podporují náš bazárek. Velký dík patří také těm, 
kteří jej s námi už léta organizují – společně vytváříme prostor, 
kde roste sebevědomí každé ženy. 

Ve spolupráci s  místní charitou neprodané kousky s  radostí 
posíláme i rodinám, které se ocitly v obtížné životní situaci. 

Společně tvoříme víc než módu. 
Táňa & Týna

Bookstart opět potěšil nejmenší čtenáře

Ve čtvrtek 30.  října se v  Komunitním a  vzdělávacím centru 
v Kopidlně uskutečnilo další setkání v rámci projektu Bookstart 
– S  knížkou do života. Tato akce je zaměřena na dvě věkové 
kategorie, a to děti od 0 do 3 let a od 3 do 6 let. Tentokrát nás 
navštívilo deset dětí společně s  rodiči a  panovala velmi 
příjemná atmosféra. Malí návštěvníci si mohli opět vyzkoušet 
oblíbené smyslohraní, které rozvíjí představivost i  motoriku. 
Tento velmi zajímavý, pestrý a  lákavý program pro děti 
připravila Mgr.  Anička Dyčenko a  my jí tímto děkujeme za 
skvělou spolupráci. Všechna stanoviště znázorňovala krásy 
podzimu, některá z  nich se věnovala přírodě a  zvířátkům, děti 
ale zaujaly i aktivity spojené s vodou či pískem. 

Nově si mohly děti vyzkoušet také Albi tužku – chytrou 
pomůcku, která zpestřuje první čtenářské zážitky. Albi tužku 
i  knihy k  ní najdete u  nás v  knihovně. Pokud máte Albi tužku 
doma, neváhejte! Nabízíme k  zapůjčení celou řadu knih, které 
s ní můžete objevovat společně s dětmi i doma. 

Všem děkujeme za účast. Věříme, že při příštím setkání se 
náš malý čtenářský klub opět rozroste. Proto vás zároveň touto 
cestou zveme na další Bookstart, který proběhne 18.  prosince 
2025. Bude to poslední setkání v tomto roce a my už se na vás 
moc těšíme! 

Žaneta Adamcová



Kopidlenské listy   |   listopad 2025 9

Tradiční dýňování v Kopidlně přilákalo 
desítky návštěvníků

V  neděli 26.  října se v  Kopidlně konalo tradiční Kopidlenské 
dýňování, které jsme již po několikáté uspořádali ve spolupráci 
s  městem. Celkem se přišlo podívat, tvořit a  užít si krásné 
odpoledne 75  návštěvníků, kteří si s  námi strávený čas užili 
v pohodové a tvořivé náladě. Ačkoli nám počasí tentokrát příliš 
nepřálo a  akci jsme museli přesunout z  venkovní zahrady do 
vnitřních prostor, atmosféru to rozhodně nezkazilo, ba naopak! 

Díky rychlé improvizaci a kreativitě všech, kteří přiložili ruku 
k  dílu, se podařilo prostory našeho KVC krásně vyzdobit 
v  lehce strašidelném duchu, a  to od suterénu až do prvního 
patra. Tam na návštěvníky čekal bohatý animační program, 
hernička pro děti a také tematický workshop. Samozřejmostí 
bylo také oblíbené dlabání dýní. Během odpoledne tak vznikla 
celá řada krásných výtvorů. Nemohl chybět originálně 
vyladěný fotokoutek, malování na obličej a  samozřejmě ani 
výborné občerstvení, jak jinak než tematické. 

Děkujeme všem, kteří se na organizaci podíleli, i  těm, kteří 
přišli jen tak, pro dobrou náladu. Těšíme se zase příští rok! 

Za Kopidlenské žížalky Veronika Žižková
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Nemoc, která není vidět. Štěpánka Živčáková 
vyprávěla v Kopidlně svůj silný příběh

Sál se naplnil. V popředí stála drobná, křehká žena. Alespoň 
takto působila až do prvních vyřčených slov. S  každým 
písmenkem, větou, která zazněla z  jejích úst, jsme po chvíli 
všichni v  sále před sebou viděli stát jednu z  nejsilnějších žen. 
Tu, která dokázala překonat pocit, že už nikdy v životě nebude 
lépe. 

S  dobrou náladou, humorem, i  tím černým, zavítala do 
Kopidlna na besedu Štěpánka Živčáková. Vyprávěla životní 
příběh o  vážné nemoci, která není vidět – o  DEPRESI. Sama ji 
popisuje velmi silnými slovy… 

Je jako návštěva, o kterou nikdo nestojí. Pozve se sama a je jí 
jedno, u koho se zastaví, nedělá rozdíly. Je jí jedno, kolik ti je let 
a co děláš. Jestli podnikáš, nebo jsi v zaměstnání. Jestli jsi muž, 
nebo žena. Jestli máš, nebo nemáš děti. Jestli máš, nebo 
nemáš peníze. Když budeš dělat, že u tebe doma není, může to 
skončit tím nejhorším. Budeš chtít odejít ty. 

Na tyto pocity má úplné právo, protože jsou její, osobní. Před 
několika lety se pokusila spáchat sebevraždu, a jak s  příchutí 
svého osobitého humoru sama popisuje, „ani to se jí v té době 
nepovedlo“. Byl to jeden z mnohých silných momentů, které se 
na besedě o  depresi odehrávaly, i  pro nás, kdo jsme byli 
pouhými posluchači příběhu. Celé povídání bylo hodně 
otevřené a  upřímné, bez přetvářky s  uvědoměním, jak moc 
může hlava likvidovat vlastní tělo. Přišel prostor i  na otázky 
z řad návštěvníků. Bylo skvělé vidět, že téma zaujalo, mnozí se 
zapojili a Štěpánka neměla problém na cokoliv odpovědět. 

Přála bych každému, kdo má blízké, kteří mají nějaké trápení 
– snažme se respektovat, přijímat, netlačit, všímat si a  být tu 
pro ně. I když si myslíme, že nic neděláme. Jsme oporou. I když 
můžeme cítit bezmoc, kvůli smutku, vzteku, nabídněme i pouhé 
mlčení… Někdy má větší váhu než tisíc slov. Přála bych všem, 
kdo se trápí, ať zahlédnou tu jiskřičku naděje, která jim dá nový 
impulz do života, ať najdou sílu přemoci černé myšlenky v hlavě 
a  mají všichni na blízku svoji spřízněnou duši, které se mohou 
svěřit a požádat ji o pomoc. Není to slabost, je to síla. 

Děkujeme všem, kteří za námi na besedu dorazili. Svým 
zájmem jste nám ukázali, že vážná témata nemají být tabu a je 
třeba je sdílet, protože nikdy nevíme, komu právě jedno takové 
sdílení může pomoci. Když víš, že v tom nejsi sám, má smysl se 
poprat. 

Kateřina Lánská

Cestou po Srí Lance s Petrem Nazarovem
Cestopisná beseda s  Petrem Nazarovem se tentokrát 

uskutečnila na městském úřadě v  Kopidlně, a  to proto, že na 
KVC probíhal tradiční podzimní bazárek. Setkali jsme se tak ve 
zmodernizovaných prostorech sálu, kde se běžně konají 
veřejná zasedání zastupitelstva. Příjemná atmosféra a nadšení 
účastníků zaplnily místnost stejně jako obvykle. 

Petr Nazarov nás svým poutavým vyprávěním provedl Srí 
Lankou, ostrovem známým svými čajovými plantážemi, 
dechberoucí přírodou a  bohatou kulturou. Prostřednictvím 
fotografií a  osobních zážitků jsme se mohli alespoň na chvíli 
přenést mezi palmy, oceán a  usměvavé obyvatele tohoto 
exotického koutu světa. Beseda zaujala všechny přítomné 
a  vyvolala řadu otázek, na které pan Nazarov ochotně 
odpovídal. 

Děkujeme panu Nazarovovi za krásný večer plný 
cestovatelských dojmů a  těšíme se na další podobná setkání, 
která nás opět zavedou do dalekých zemí. 

Žaneta Adamcová
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V  poslední říjnový pátek se město proměnilo v  místo plné 
radosti, fantazie a  dobrodružné atmosféry. Děti i  rodiče se 
mohli vydat na trasu, která začínala u  základní školy a  vedla 
přes mateřskou školu, lávku a park až ke KVC. 

Na prvním stanovišti děti obdržely kartičku s mapkou, podle 
které putovaly po celé trase. Za každý splněný úkol získávaly 
razítko a  s každým dalším zastavením se přibližovaly 
k  zasloužené odměně. Jedenáct stanovišť připravili učitelé 
a  asistenti, kteří se proměnili v  čarodějnice, duchy, kostlivce 
a  další pohádkové postavy. Každé místo mělo svůj vlastní 
př íběh a  úkol – dohromady však stezka vytvoř i la 
nezapomenutelnou směs dobrodružství, napětí a radosti. 

O rekvizity, kostýmy a výzdobu se postaralo město Kopidlno 
spolu se SRPŠ, které zajistily také teplý čaj pro učitele. A i když 
počasí letos přálo, horký nápoj se s příchodem večera hodil. 

Na konci stezky čekala děti odměna – na vyzdobeném hřišti 

KVC si mohly pochutnat na drobném občerstvení připraveném 
s  láskou Táňou a  Týnou. Dospělí účastníci mezitím ochutnali 
hřejivý svařák a užili si příjemnou atmosféru krásně vyzdobené 
zahrady ladící s podzimním kouzlem celé akce. 

Strašidelná stezka odstartovala v 15:30 a zúčastnilo se jí 183 
dětí – jasný důkaz toho, že tato akce si v Kopidlně pevně našla 
své místo. Bylo krásné sledovat, jak se všichni propojují, jakou 
radost akce dětem přináší a  jak město ožívá v  duchu 
přátelského strašení. 

Srdečné poděkování patří všem učitelům, asistentům, žákům 
i  městu Kopidlno, jejichž nasazení, trpělivost a  péče umožnily 
dětem prožít odpoledne plné zábavy, dobrodružství a kouzelné 
atmosféry Strašidelné stezky. Tato akce spojila město, školu 
i  rodiny a  ukázala, jak krásně mohou lidé společně tvořit 
kouzelné okamžiky. 

Za SRPŠ Irena Nazarenková

Drakiáda a sousedské posezení ve Pševsi
V  sobotu 11.  října se ve Pševsi uskutečnila tradiční drakiáda 

spojená se sousedským posezením. Počasí nám přálo a  na 
kop ci u  ob or y s e s eš lo mnoho dět í i  do spě lých 
s  pestrobarevnými draky všech velikostí. Byla to nádherná 
podívaná. Do vzduchu vzlétlo celkem 24 draků, což je rekordní 
počet v historii naší drakiády! 

Po skončení létání jsme se přesunuli do hasičské zbrojnice, 
kde bylo připravené občerstvení, příjemné posezení a  tvořivý 
koutek pro všechny, kteří si chtěli vyrobit podzimní dekoraci. 
Děti se mohly těšit na diplomy, balíčky a  sladké odměny. Celé 
odpoledne se neslo v  přátelském duchu a  všichni jsme si akci 
moc užili. 

Děkujeme všem, kteří přišli a  pomohli vytvořit krásnou 
atmosféru! 

Eva Novotná
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Říjen na ZŠ a MŠ Kopidlno: měsíc tvořivosti, 
poznávání a společné radosti
Říjen bývá ve škole často obdobím, kdy se žáci naplno ponoří 

do práce, upevňují nové návyky a s radostí objevují, co všechno 
se dá naučit. Na Základní škole a Mateřské škole Kopidlno však 
říjen nebyl jen o  učení z  učebnic – byl především o  tvořivosti, 
spolupráci, soutěžení, sportu a  zážitcích, které propojují celou 
školní komunitu. 

Kouzelný začátek školního podzimu 
Podzimní atmosféra se odrazila v  práci našich nejmladších 

žáků. Prvňáčci se s  velkým nasazením zapojili do kreativní 
soutěže nakladatelství Fraus Klett, jejímž úkolem bylo vytvořit 
kouzelný domeček pro skřítky Tea a  Elu. Fantazie dětí 
pracovala na plné obrátky – při práci využívaly mech, šišky, 
větvičky, kůru i  další přírodní materiály. Každé dítě přidalo do 
domečku svůj nápad a kus radosti, takže vzniklo místo, které by 
se skřítkům jistě zalíbilo. 

Celá akce se nesla v  duchu spolupráce – děti pracovaly 
společně, pomáhaly si a s úsměvem komentovaly, co jejich malí 
skřítci právě potřebují. Velké díky patří rodičům, kteří pomohli 
s donesením přírodnin a podpořili tak dětskou tvořivost i vztah 
k přírodě. 

Ani druháci nezůstali pozadu. V  říjnu se věnovali tématu 
dovednosti pro život – učili se nejen v  lavicích, ale i  v  praxi. 
Kromě procvičování čtení, psaní a  počítání si vyzkoušeli práci 
ve školních dílnách, kde se seznamovali se základními nástroji. 
Vzali do rukou kladívko, hřebíky a  kleště, učili se, jak nářadí 
bezpečně používat, a zároveň si procvičili trpělivost i přesnost. 
Z dílen odcházeli s pocitem dobře vykonané práce a vědomím, 
že i malé úspěchy mají velkou cenu. 

Deváťáci hledají svou cestu 
Zatímco mladší žáci tvořili a zkoušeli nové věci, deváťáci stáli 

před zásadním rozhodováním – kam dál po základní škole. Naši 
vycházející žáci se 17. října zúčastnili prezentace středních škol 
a odborných učilišť v Masarykově divadle v Jičíně. Tato tradiční 
akce nabídla přehled škol z  celého Královéhradeckého kraje, 
praktické ukázky oborů i  možnost osobního rozhovoru se 
zástupci škol. Žáci mohli pozorovat práci cukrářů, mechaniků, 
kadeřníků, techniků i  zdravotnických asistentů a  zblízka si 
prohlédnout pomůcky či výrobky, které studenti jednotlivých 

oborů tvoří. Pro mnohé to byla první skutečná příležitost 
zamyslet se nad tím, jakým směrem se v budoucnu vydají. 

Na získané dojmy navázala o týden později beseda na Úřadu 
práce v  Jičíně, kde se deváťáci dozvěděli více o  možnostech 
dalšího studia i  o tom, jak se orientovat na trhu práce. 
Dozvěděli se, které profese jsou aktuálně žádané, jak se liší 
gymnaziální a  odborné vzdělávání, a  nechyběly ani praktické 
tipy, jak se připravit na přijímací zkoušky nebo pohovor. 

Věda, poznávání i úspěchy 
Podzimní měsíce bývají tradičně spojené se soutěžemi – 

a  říjen nebyl výjimkou. Naši starší žáci se zapojili do 
přírodovědných soutěží, které prověřily jejich znalosti 
i dovednosti. 

V  soutěži Mladý chemik si výborně vedla Valeriia Rieznik, 
která dosáhla nejvyššího počtu bodů mezi účastníky z  naší 
školy. Kromě ní si soutěž vyzkoušelo i několik dalších deváťáků, 
kteří prokázali, že chemie nemusí být jen o rovnicích a vzorcích, 
ale i o radosti z objevování. 

Neméně zajímavá byla i  soutěž Přírodovědný klokan, do 
které se zapojilo 36 žáků osmých a  devátých tříd. Úlohy 
z matematiky, fyziky, chemie, přírodopisu a zeměpisu prověřily 
široké znalosti i  schopnost logicky uvažovat. Nejlépe si vedl 
Petr Petřík (9. A), za ním následovala Alena Häuszlerová (9. A) 
a  třetí místo sdílela trojice dívek – Kristina Chermak (8.  A), 
Veronika Strnadová (8.  B) a  Valeriia Rieznik (9.  A). Soutěž 
potvrdila, že zájem o přírodní vědy mezi našimi žáky rozhodně 
trvá a že mnozí z nich mají talent i chuť prohlubovat své znalosti 
nad rámec výuky. 
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Úspěchy slavili naši žáci i na tradičním Kopidlenském kvítku. 
Trojice Tomáš Zarycký, Mikuláš Klaudíny a  Viktor Vaněk si 
v soutěži Kapřík vybojovala 1. místo v kategorii družstev, a navíc 
Tomáš Zarycký obsadil 1.  místo mezi jednotlivci. Všem třem 
chlapcům gratulujeme a  děkujeme za vzornou reprezentaci 
školy. 

Sportovní nadšení a týmový duch 
Říjen patřil také sportu. Naši žáci a žákyně z 6. a 7. ročníků se 

zúčastnili okrskových florbalových turnajů v  Jičíně, kde se 
utkali s  týmy z  okolních škol. Dívky po úvodní smolné prohře 
s favorizovanou ZŠ Železnická zabojovaly a porazily ZŠ Husova 
1:0. Nakonec obsadily čtvrté místo, ale jejich bojovnost 
a týmový duch zaslouží velkou pochvalu. 

Chlapci z 6.  a 7.  tříd nastoupili o  několik dní později a  po 
nevydařeném prvním zápase se zvedli k  výborným výkonům. 
Vyhráli hned několik utkání, včetně dramatického duelu se ZŠ 
Poděbradova, a  celkově obsadili skvělé 2.  místo, které jim 
zajistilo postup do okresního kola. 

Soutěžního ducha ukázali i  starší žáci z 8.  a 9.  tříd. Přestože 
nastoupili v  menším počtu, nevzdali se a  odehráli turnaj 
s odhodláním a chutí. Jejich výkony potvrdily, že i když ne vždy 
přijdou medaile, skutečným vítězstvím je odvaha, fair play 
a týmová spolupráce. 

Halloweenská tečka s parádní účastí 
Závěr října patřil halloweenskému projektovému dni. Celá 

škola i  mateřinka se ponořily do kouzelné atmosféry strašidel, 
dýní a  zábavy. Žáci zdobili třídy, tvořili netopýry, duchy 
i pavoučky a užívali si společný čas plný nápaditosti. 

Velké poděkování patří našim paním kuchařkám, které pro 
všechny připravily tematické občerstvení. 

Odpoledne pak pokračovalo strašidelnou stezkou, která se 
stala zlatým hřebem dne. Akce se konala ve spolupráci se 
zřizovatelem a SRPŠ a přilákala neuvěřitelných 183 dětí. Cesta 
plná světýlek, smíchu a  kreativního tvoření nabídla dětem 
i  rodičům společně strávený čas a ukázala, jak může fungovat 
spolupráce školy, rodin a obce. 

Podzim plný energie a spolupráce 
Říjen byl na ZŠ a  MŠ Kopidlno měsícem, který ukázal, jak 

pestrý, živý a  inspirativní může školní život být. Děti poznávaly 
nové věci, soutěžily, tvořily, pracovaly rukama i hlavou a přitom 
se učily nejdůležitější – spolupracovat, pomáhat si a mít radost 
z úspěchu druhých. 

Všem žákům děkujeme za jejich nasazení, pedagogům za 
trpělivost a tvořivost a rodičům i partnerům školy za podporu, 
kterou dětem i  škole věnují. Společně jsme na cestě vytvořit 
prostředí, kde se děti učí nejen vědomostem, ale i  hodnotám, 
na nichž stojí praktický život celé komunity. 

A  právě v  duchu této spolupráce srdečně zveme všechny 
rodiče na KiVa kavárnu, neformální setkání v  rámci programu 
KiVa, který se zaměřuje na prevenci šikany a  podporu 
bezpečného, přátelského klimatu ve škole. Setkání se 
uskuteční v  pátek 21.  listopadu 2025 od 15:30  hodin v  budově 
Základní školy Kopidlno. 

Přijďte si s  námi u šálku kávy popovídat o  tom, jak můžeme 
společně tvořit školu, kde se každý cítí dobře. 

Vaše škola
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Říjen mateřské školy: pohyb, příroda, pohádky
Říjen byl v  naší mateřské škole plný pohybu, tvoření, 

dobrodružství i společných zážitků, které dětem přinesly nejen 
radost, ale i  nové zkušenosti. Každý týden byl jiný – někdy 
sportovní, jindy pohádkový, objevný nebo kouzelně tajemný. 

Školka v pohybu 
Tři paní učitelky z  pedagogického sboru se zapojily do 

celorepublikového projektu „Školka v  pohybu“, který vzdělává 
pedagogy v  oblasti moderního přístupu k  pohybové výchově. 
Projekt mění pohled na pohyb – od výkonu k  radosti, zdraví, 
sebedůvěře a  kreativitě. Pedagožky pravidelně procházejí 
školením, které se zaměřuje na dětskou jógu, všestrannou 
pohybovou průpravu, taneční a  dramatické aktivity i  základy 
zdravotní tělesné výchovy s prvky fyzioterapie. 

Díky tomuto vzdělávání se pohyb stává přirozenou součástí 
dne dětí v  naší školce – prostředkem k  radosti, uvolnění 
i  posílení zdraví. Projekt je akreditován MŠMT a  nese záštitu 
prezidenta České republiky Petra Pavla, což podtrhuje jeho 
význam i kvalitu. 

Pohádkové zážitky a cesta do lesa 
V  říjnu k  nám zavítalo Nezávislé divadlo s  interaktivní 

pohádkou Jarmareční trdlo. Děti si představení opravdu užily – 
smály se, zpívaly a samy se zapojily do děje. Rytmické pasáže 
i  hraní na tržiště jim přinesly možnost rozvíjet představivost, 
jazykové dovednosti a radost z pohybu. 

Děti ze třídy Žabiček se navíc vydaly na malou výpravu – 
vlakem do Pševse, kde proběhla „exkurze do lesa“. Během 
dopoledne se děti proměnily v lesní badatele: poznávaly houby, 
naslouchaly zvukům lesa, stavěly skrýše pro zvířátka a  sbíraly 
přírodniny. Zároveň si připomněly, jak se správně v lese chovat. 
Exkurze byla plná radosti, poznávání i respektu k přírodě, který 
chceme v dětech odmalička probouzet. 

Halloweenské kouzlení a strašidelná stezka 
Poslední říjnový den se školka proměnila v  rej masek, dýní 

a  smíchu. Děti si s  pomocí učitelek vydlabaly vlastní dýně, 
soutěžily a  užily si halloweenské dopoledne plné her 
a překvapení. 

Odpoledne pak pokračovalo velkolepou strašidelnou 
stezkou, která proběhla ve spolupráci se zřizovatelem a SRPŠ 
ZŠ a MŠ Kopidlno. Po cestě plné světýlek a stanovišť čekala na 
děti strašidla, duchové i  drobná dobrodružství, zakončená 
odměnou pro všechny odvážné účastníky. Společná akce 
spojila školku, školu, rodiče i  město a  vytvořila příjemnou 
podzimní tradici. 

Hudební dárek 
Na závěr října čekalo na naši školku ještě jedno milé 

překvapení. Paní Jarmila Havlíková věnovala dětem krásný 
klavír, který bude sloužit k hudebnímu rozvoji, zpívání i nácviku 
písniček a besídek. Srdečně děkujeme za tento velkorysý dar – 
vážíme si podpory, která přispívá k  rozvoji dětské radosti 
a talentu. 

Podzim plný pohybu, her a spolupráce 
Říjen byl pro děti z  mateřské školy obdobím, kdy se pohyb, 

tvořivost, hudba i  fantazie přirozeně propojily. Každý den 
přinášel něco nového – od jógy a tance přes pohádkové divadlo 
až po dobrodružství v přírodě. 

Velké poděkování patří celému týmu učitelek, které s  láskou 
a  nasazením připravují dětem aktivity, díky nimž se učí 
s radostí, a také všem rodičům, partnerům a přátelům školky za 
podporu a spolupráci. 

Kolektiv MŠ
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Ponor na zkoušku

Podzimní prázdniny jsme v režii sportovní haly využili 
k  dalšímu pokusu, co všechno naše děti zvládnou. Všechno. 
Potápění se Štěpánem Dvořákem bylo luxusní, Štěpán měl 
obrovskou trpělivost, pomohl všem dětem dobře se připravit na 
ponor na suchu a potom se s nimi opravdu ponořil. Odvaha těm 
prckům rozhodně nechybí. 

Příště nás čeká skok padákem, let balónem a kdo ví, co ještě. 
Na jarní prázdniny už se to rýsuje. 

Dáša Hlubučková
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